
  

VERBALE DEL 17 FEBBRAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 17 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 
Alle ore 10:15 il Presidente Greco dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Savoca e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il Presidente Greco e i consiglieri salutano gli ospiti intervenuti in Aula l’Assessore Prestigiacomo dell’Area 

Tecnica Rigenerazione Urbana e Opere Pubbliche, il Presidente Butera e l’Ingegnere Averna dell’Azienda 

AMG e fa un’ampia premessa delle problematiche da trattare. 

Il consigliere Scarlata saluta e ringrazia gli ospiti intervenuti, chiede notizie in merito alla ricollocazione dei 

pali tolti in quanto a rischio di caduta. Solo nella via Della Concordia dovevano essere riposizionati 12 ma a 

distanza di un anno e mezzo adesso si parla solo di ricollocarne 5. Per i cittadini è l’ennesima beffa, si 

sentono presi in giro, sebbene paghino le tasse non hanno i servizi adeguati. Ricorda altresì che i soldi dei 

fondi di riserva stanziati per questa ricollocazione sono serviti per interventi di manutenzione straordinaria 

urgenti sugli impianti di illuminazione a Mondello, in ogni caso le periferie non vanno trascurate anche 

perché in questa zone vi sono oltre a diverse abitazioni, tanti esercizi commerciali, delle scuole e una chiesa 

evangelica. 

L’Assessore Prestigiacomo risponde che si informerà in merito in quanto i fatti risalgono a quando lei non 

era ancora assessore ai Lavori Pubblici. 

Il consigliere Tusa ringrazia gli ospiti, ricorda che per la scarsa illuminazione si sono verificati diversi 

incidenti e la gente desidera essere tutelata, chiede altresì di poter attenzionare i punti dove l’illuminazione 

anche se è acceso in modo alternato il più delle volte i pali sono totalmente spenti soprattutto dove vi sono le 

scuole.  

Alle ore 10:25 entra il Vice Presidente Savoca. 

Il consigliere Cardella chiede notizie in merito alla via Pecoraino e l’Assessore risponde che non è di 

pertinenza del Comune ma dell’Asi pertanto il Comune non può intervenire. L’Asi ha ceduto le aree ma 

senza il consenso della Legge Nazionale, inoltre se prima la strada non viene messa in sicurezza il Comune 

non può prenderla in gestione. 

Il consigliere Cardella inoltre chiede quando verrà ripristinato l’impianto di illuminazione in via Messina 

Marine e strade limitrofe e l’Assessore risponde che a breve l’impianto verrà ultimato su tutta la Costa Sud 

fino al confine con Villabate. 

Anche il consigliere Serio si lamenta, sono tante le strade al buio e la microcriminalità e gli incidenti sono 

aumentati vorticosamente. Ricorda che in merito alla via Pecoraino il Sindaco ha emesso un ordinanza e 

l’Assessore risponde che l’ordinanza è nei confronti del Consorzio a cui chiede di ripristinare e mettere a 

norma sia l’impianto di illuminazione che il manto stradale. Inoltre l’Assessore ricorda che la situazione si 

protrae da anni e che sia lei che il Presidente Butera stanno cercando di risolvere questi problemi da quando 

sono in carica. 

Il Presidente Butera ricorda che sono stati prelevati delle somme dal fondo di riserva per finanziare gli 

interventi di manutenzione straordinaria urgenti. Si tratta di lavori su impianti di illuminazione tra i più 

datati presenti in città, in buona parte sono stati costruiti negli anni Settanta, pertanto sono impianti obsoleti, 

in cui si sono evidenziati ingenti guasti dovuti soprattutto alla presenza di cavi vetusti che hanno esaurito la 

loro vita utile. Inoltre ricorda che molti pezzi di ricambio sono irreperibili, solo una ditta di Reggio Emilia 

fornisce e ripara i pezzi guasti ecco perché i tempi di riparazione si allungano. 

Il consigliere Orilia informa che in via Pigafetta da diversi anni mancano le armature di alcuni pali. 

Il consigliere Marchese ringrazia i presenti chiede una maggiore manutenzione alla base dei pali. Chiede più 

impegno da  parte  del Comune  a lavorare  in sinergia  con AMG per  risolvere tempestivamente  le carenze  

 



 

territoriali. Comunica altresì che in via Sacco e Vanzetti angolo via Pastore gli ultimi 7 pali sono al buio e 

questo comporta il crearsi di una discarica, pertanto è necessario che vengano sistemati al più presto. 

Il Vice Presidente Savoca ringrazia i presenti, soprattutto la parte politica con cui finalmente si può 

interloquire visto le molteplici volte invitata e mai presente. Sono tante le strade al buio con conseguente 

mancanza di sicurezza per l’intera cittadinanza. Ricorda che è compito esclusivo del Sindaco tutelare la 

sicurezza di tutti i cittadini, ma questa garanzia viene a mancare quando una persona è obbligata a percorrere 

intere strade, a volte isolate, nel buio più totale. Pertanto a suo avviso ritiene che il Sindaco faccia molto per 

il centro storico ma nulla per le periferie dove tutti i servizi sono assenti. L’Assessore risponde che anche 

dove vive lei le strade sono al buio da tantissimo tempo. Dopo questa affermazione il Vice Presidente attesta 

che l’Amministrazione Orlando ha fallito il suo mandato, pertanto sarebbe meglio che al più presto il 

Sindaco rassegni le sue dimissioni e dia l’opportunità ad altri di lavorare meglio sul territorio. 

Il Presidente Greco dichiara che il consiglio circoscrizionale vive una situazione difficile in quanto i 

consiglieri e il Presidente sono i primi ad interfacciarsi con il territorio, i cittadini si lamentano con loro 

delle varie problematiche che investono il territorio e a volte non è facile far capire loro che il consiglio non 

ha potere esecutivo ma solo consultivo. Gli abitanti di via Pecoraino non sono cittadini di serie B ma hanno 

gli stessi diritti di coloro che vivono in via Libertà.  

L’Assessore ribadisce che può dare risposte solo per ciò che è di loro pertinenza e la via Pecoraino ricade 

nelle competenze dell’Asi. 

Il Presidente Butera ricorda che in tutte le altre città Italiane si è intervenuto ad adeguare gli impianti di 

pubblica illuminazione ben dieci anni fa, a Palermo invece buona parte degli impianti sono stati costruiti 

negli anni settanta pertanto sono obsoleti. 

Alle ore 11:05 il Presidente Greco saluta gli ospiti. Alla stessa ora escono i consiglieri Cardella, 
Marchese, Orilia e Serio, pertanto mancando il quorum strutturale la seduta viene rinviata 

all’indomani in prosecuzione. 

 

 

 

 

                          Il Segretario                                                                            Il Presidente       

       Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà                                             Mario Greco 
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